

港是否入TPP 財爺：持開放態度

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港樓市近期大吹淡風，市場關注美國加息步伐。特區財政司司長曾俊華昨日轉述出訪秘魯期間與美國聯儲局主席耶倫的談話時指出，聯儲局認為今年仍有加息的可能性，但仍會根據經濟數據和外圍因素對美國經濟的影響做決定。曾俊華亦認為美國今年存在加息可能性，特區政府會密切留意美國當地經濟情況。

曾俊華結束秘魯馬里馬舉行的國際貨幣基金組織及世界銀行集團年會行程，昨日回港。他與傳媒會面時被問到是否有與耶倫會面和談及加息情況。他回應指，在利馬有機會與耶倫談了一段時間，他亦有直接問她，除關於加息的時間、加息的步伐外，還有強美元存在的可能性。「在各方面，她(耶倫)都以她一般的言論解釋給我們聽，今年他們仍然覺得有加息的可能性，但他們亦要密切留意數據的發展，因為現在在國際上很多方面、很多經濟情況亦有變動，他們亦會留意這幾方面會如何影響美國經濟，而這個亦會影響他們的決定。」

指美聯儲局有可能今年加息

聯儲局今年還有兩次議息，被問到加息可能性是否大時，曾俊華說，加息的可能性是存在的，然而很多最後決定，他們亦要看美國當地的經濟情況，但他轉述耶倫透露指，美國當地的經濟情況亦會受到外圍影響，這幾方面他們都會留意，特區政府亦會密切留意這方面發展。

再被問到香港會否爭取在《跨太平洋夥伴關係協議》(TPP)下作為一個單獨的關稅區時，曾俊華指，由於整個TPP有30多個章節，內容不簡單，現在仍未發表，目前離實際推行還有一段時間，仍要密切留意它的發展。他以美國為例，指美國也有很多步驟，每步要通過並不容易，奧巴馬政府今屆能否做得到是個疑問。

世界貿易進一步自由化利港

他續說，如章節推出後，特區政府會研究細節和下一步工作，保持開放態度。而特區政府亦了解到，當中很多要求是做得到的，亦歡迎世界貿易進一步自由化，這對香港有好處。

拍卡易洩密 數十萬信用卡須換

payWave 可被流動程式盜料 金管局公佈7銀行名單

香港文匯報訊(記者 黃萃華) 信用卡安全問題再次備受關注，部分銀行涉及數十萬張非接觸式信用卡未符合金管局要求，令不法之徒有機會盜取資料作不法用途。金管局昨公佈7間問題信用卡銀行名單，包括中銀香港、交通銀行香港分行、信銀國際、星展銀行、工銀亞洲、大新銀行及華僑永亨銀行，銀行須暫停發出、並回收及更換有關信用卡。中銀香港昨回應指，已按照監管要求，暫停發出新非接觸式信用卡，並會盡快為客戶安排更換有關的信用卡。



部分有payWave功能的信用卡被發現保安漏洞。網上圖片

近年不少信用卡新增功能，可作感應式付款購物。數年前Visa卡及萬事達卡分別推出「payWave」及「PayPass」的感應式付款功能信用卡。根據Visa於2012年披露，當時具「payWave」功能的信用卡已發行逾100萬張。近日有報道指，這類信用卡在靠近部分流動應用程式時，可被讀取持卡人的個人資料，包括信用卡號碼、姓名及有效日期等，估計本港有數十萬張具有感應式付款功能的信用卡面臨數據外洩風險。

金管局昨表示，在11間有發行感應式信用卡的銀行中，7間銀行發行的部分信用卡未符合該局於2012年針對非接觸式信用卡的要求，即銀行須確保儲存在卡內而可透過感應式讀取的數據，只限於必須的事務數據，但不包括用戶全名。

金管局已要求相關銀行採取3項措施：暫停發出不符合要求的新卡、盡快通知受影響客戶，以及採取回收及更換相關信用卡等補救措施。

該7間銀行包括中銀香港、交通銀行香港分行、信銀國

際、星展銀行、工銀亞洲、大新銀行及華僑永亨銀行。金管局強調，是次事件涉及信用卡含有非必要個人資料，但並不因此增加非接觸式信用卡在保安方面的風險。

中銀：新卡停 舊卡換

中銀香港發言人昨日表示，已按照監管要求，暫停發出新非接觸式信用卡，並會盡快為客戶安排更換有關的信用卡。在確定具體安排後，會另行通知客戶。該行再次提醒客戶妥善保管信用卡，並留意月結單及由該行發出的信用卡交易短訊。

星展：短訊提示增保障

星展銀行亦表示，受影響的信用卡為擁有銀通功能的「payWave」卡，該行正與技術供貨商、信用卡機構和監管機構緊密合作，進一步提高客戶資料保障。該行也主動並及時向持卡客戶發出短訊，提醒「payWave」卡遠離

智能手機，而在任何無卡付款交易後，該行也會實時以短訊發出交易提示予客戶。

金管局還表示，此次事件涉及由兩家供貨商提供的感應式信用卡，將客戶姓名儲存在卡內，在某些情況下，未授權人士可通過感應式讀取。按照目前有關銀行的評估，相關資料即使被讀取，也不會影響交易的安全性，而銀行也有涉及信用卡的監察機制。但金管局強調，事件可能涉及透露非必要的個人資料，故局方已向私隱專員公署通報事宜。

私隱署接通報展開審查

目前，香港個人資料私隱專員公署已對此展開循規審查，並提醒有關發卡銀行或機構需注意《個人資料(私隱)條例》下的數據保安規定，即數據用戶須採取切實可行的步驟，保障個人資料不會未經授權或意外地被查閱、處理、刪除、喪失或使用。

金管局又指，明白事件引起公眾關注在使用非接觸式信用卡一直存在風險。而金管局補充指，局方一貫的原則是在風險管理及用戶方便間取得平衡，而今次引發的關注涉及發卡機構及高戶層面的安排，也是其他地區共同面對的問題，當局會與發卡機構商討，進一步保障信用卡用戶。

陳家強：漏洞應可處理

財經事務及庫務局局長陳家強出席論壇後回應有關事件指，金管局已就有關信用卡被發現有保安漏洞作出指引，相信銀行會跟進事件，他認為新科技推出時往往要經歷適應過程，相信今次出現的漏洞能夠處理。



「食神」聚首

蘇錦標出席駐布魯塞爾經貿處「香港晚宴」，與香港的中華廚藝學院廚師合照。

張建宗：「補勞」計劃須看長遠

香港文匯報訊(記者 文森) 政府自5月起推出「補充勞工計劃」優化措施，容許承建商申請輸入技術工人時可以同時參與多項公營工程，惟暫時只接獲兩宗申請。勞工及福利局局長張建宗不認同措施反應冷淡，指必須看長遠需要，現階段無計劃取消措施。

優化措施推出逾5個月，只接獲兩宗申請，而且仍未批出，被議員質疑僱主對計劃反應冷淡。張建宗昨日在立法會表示，預計未來數年工程量仍維持高水平。他引述業界指未來幾年仍欠缺逾萬名人手，過去1年本地建造業工人薪金水平上升8%，反映人手仍然緊張。政府會與業界保持溝通，確保本地工人優先就業，並適時檢

討措施，現階段無意取消優化措施。

潘兆平關注有導遊替僱主墊支接團

另外，勞工界立法會議員潘兆平關注有導遊被僱主要求代為墊支接待來港內地旅行團的費用，有不少導遊因公司倒閉而被拖欠薪酬及墊支費用；張建宗以書面回覆時表示，政府不鼓勵僱員為僱主或工作墊支費用，由於導遊帶團墊支費用並不屬於欠薪，一旦旅行社倒閉，僱員要等候法庭向他們的前僱主發出清盤令或破產令後，再向破產管理署或清盤人登記有關債項，以便日後索還。

梁智鴻：標時下輪諮詢提具體方案

香港文匯報訊(記者 陳敏婷) 標準工時委員會6名勞方委員要求盡快討論立法制定標準工時的具體方案，否則或集體「跳船」。委員會主席梁智鴻表示，下一輪諮詢會提出具體方案，再次呼籲委員不要離開談判桌。勞方代表吳秋北表示，不會接受以合約工時作為諮詢方案；另一勞方委員梁籌庭表示，政府或委員會主席梁智鴻都無接觸他們，大家只是在空氣中對談。

吳秋北則認為，即使有諮詢方案「都要看內容」，表明無法接受以合約工時作諮詢。他強調既要立法制定僱傭合約，同時亦要立法制定標準工時，「當中的靈活性可以傾，資方可以討價還價，但他們根本未曾出價。」

吳秋北：不接受合約工時諮詢

委員會內6名勞方代表日前集體召開記者會，公開要求政府主動拋出討論方案，政府及梁智鴻都呼籲勞方冷靜，勿輕易放棄現有成果。梁智鴻昨日接受電台電話訪問時表示，下一輪諮詢會提出具體方案，但未有明言內容。他再次呼籲委員不要離開談判桌，指勞方退出很難取得希望得到的結果。

他重申，成立委員會是研究如何規管僱員工時，是否用立法方式要再討論；而討論合約工時只是其中一個方向，並非最終目標，委員會仍可以研究以其他途徑幫助勞工，希望可以達至勞資及社會「三贏」。

梁籌庭：僅「空氣中」對話

梁籌庭出席同一個電台節目時表示，勞方在委員會成立之初已表明要以立法方式落實標時，同時感覺資方態度強硬，不願立法，當時勞方已早有共識，若果委員會不循立法方向探討就會集體「跳船」，惟不希望在無討論過后就退出委員會。

他昨早又說，政府或梁智鴻仍未接觸他們，大家只是在「空氣中」對話；目前不會有實際「跳船」日子，認為本月底的會議非常關鍵，一旦勞方決定退出，不會提早通知。

梁籌庭表示，勞方並非蠻不講理，會給予時間政府，視乎對方未來可否提出有討論空間的方案。他們希望標準工時訂在每周44小時，超時「補水」1.5倍，並保障月薪2.5萬元以下的僱員。

黃友嘉料明年底推核心基金

香港文匯報訊(記者 文森) 外界時常批評強積金的管理費過高，積金局主席黃友嘉昨日接受電台節目訪問時表示，核心基金有助減低強積金管理費至0.75%，並計劃明年底能推出核心基金。另外，就強積金對沖問題，黃友嘉稱這是一個複雜的問題，希望各界能以包容的態度討論問題。

「是一個大的進步」。他表示，推出核心基金是一個「較大的改革舉措」，而核心基金推出後，管理費會在0.75%或以下，「可以當作一個指標，帶來良性競爭。」

黃友嘉承認，強積金的管理費高，是因為全港280萬打工仔有強積金，其交易金額雖然低，但服務的人數多，故其行政費較高。黃友嘉表示，過去6年強積金的總平均收費，由2.1%減至1.65%，形容

「如果因為咁而話強積金的制度有問題是不公道。」他又稱，強積金是退休後的保障，是長遠的投資，

籲包容態度討論對沖

至於強積金對沖問題，黃友嘉稱這是一個「揮之不去、歷史遺留的問題」，並承認這對低收入的僱員影響較大，對沖後令強積金戶口的金額減少，令他們的強積金形同虛設。但他認為，勞資雙方都要包容、冷靜地處理問題。

他又指，長期服務金與強積金同為退休保障，角色上有衝突，「但如果取消對沖機制，僱主變相要供兩份」，因此政府或需考慮為此承擔部分財政開支。

勞動人口推算大變 團體請願促解畫

香港文匯報訊(記者 文森) 政府將於年底展開為期半年的退休保障公眾諮詢，爭取全民退休保障聯席昨早趁立法會復會到示威區請願，批評政府在公眾諮詢前，早已表明對全民退保有保留，又質疑當局公佈的資料不準確，要求政府公開解釋為何最新勞動人口推算數字在短時間內大幅改變。



團體昨於立法會外請願。梁祖堯攝

聯席質疑統計處最新發表的人口及勞動人口推算數字不準確，指相比起2013年公佈的推算數字，新推算2041年勞動人口比兩年前的推算少達12.64萬人，懷疑政府藉此誇大人口老化程度，以否定全民退保。聯席表示，政府多次表明退休保障

只限幫助有需要人士，又不斷反對民間各種須額外供款的強積金轉移融資方法建議，形同對全民退保「落閘」。他們要求政府必須以港大學者周永新團隊的研究結論為基礎，於公眾諮詢中集中討論如何落實全民退保及不同全民融資方式。

Advertisement for Emperor Palace restaurant. Features a large image of a roasted pig and various food items. Text includes: 英皇美食坊 至抵食, +\$28 即享 蜜汁叉燒, 由即日起至2015年10月31日期間, 凡於三樓英皇美食坊惠顧『燒味皇』飯類食物或『湯粉麵』任何一款價值\$30以上之麵食, 即可享以下優惠: 咖啡或奶茶 可樂或雪碧 +\$5, 鮮榨哈密瓜汁 +\$10, 日式鹽焗挪威三文魚頭骨腩 +\$25. Includes contact information for Emperor Palace.

Advertisement for a labor union. Features a large image of a group of people. Text includes: 梁智鴻：標時下輪諮詢提具體方案, 黃友嘉料明年底推核心基金, 勞動人口推算大變 團體請願促解畫. Includes contact information for the labor union.